






Jaro v naší školce
S  příchodem jara se naše školka pro-
měnila v  barevné a  veselé místo plné 
květin a sluníčka. Ve třídách jsme si po-
vídali nejen o  jarních květinách a  mlá-
ďátkách, ale také o  malých broučcích, 
které můžeme vidět venku v trávě nebo 
na zahradě. Děti poznávaly první jarní 
květinky a přírodu kolem nich, berušky, 
motýly, včelky i  mravence a  dozvěděly 
se, proč jsou pro přírodu důležití. Spo-
lečně jsme si četli pohádky o broučcích, 

zpívali písničky a  učili se veselé 
básničky. 

Součástí našich jarních aktivit byla 
také dopravní výchova. Děti se učily 
poznávat základní dopravní značky, 
správně přecházet silnici a připomněly 
si, jak důležité je bezpečné chování na 
chodníku i  při jízdě na kole nebo ko-
loběžce. Na školní zahradě si vyzkou-
šely malé dopravní hry a  jízdu podle 
pravidel silničního provozu. Krásné 
počasí nás láká ven, a  proto trávíme 

hodně času na školní zahradě i při pro-
cházkách v okolí. Pozorujeme rozkvetlé 
stromy, posloucháme zpěv ptáků a hle-
dáme malé broučky ukryté v trávě. 

Jaro je pro nás obdobím nových zá-
žitků, objevování a radosti z probouzející 
se přírody. Už teď se těšíme na další spo-
lečné aktivity a  slunečné dny plné kvě-
tin, sluníčka, veselých broučků a spoustu 
nových prožitků a zážitků v naší školce. 

Lucie Moskalová  
a pedagogický tým MŠ

4  MATEŘSKÁ A ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Novinky v MŠ Doubrava: Dvě nové třídy a vyšší komfort pro děti
V naší mateřské škole se neustále snažíme vylepšovat prostředí a podmínky pro 
výchovu i vzdělávání těch nejmenších. V uplynulém období jsme úspěšně zreali-
zovali tři zásadní změny, které přinášejí více pohodlí dětem i pedagogům.

Nové žaluzie v oknech pro větší pohodlí. 
První viditelnou změnou je instalace 

nových okenních žaluzií. Tyto žaluzie 
pomáhají efektivně regulovat sluneční 
svit a  teplotu v  místnostech. Děti tak 
mají zajištěno příjemné klima během 
celého dne, což ocení zejména při od-
poledním odpočinku a  během teplých 
měsíců.

Třída Berušek: Klidný start pro nej-
menší. Druhou velkou novinkou je roz-
dělení dětí do dvou samostatných tříd. 
Vznikla tak třída Berušek, která je ur-
čena pro mladší děti. Menší děti zde mají 
ideální prostor pro pozvolnou adaptaci 
na nové prostředí. Zaměřují se na osvo-
jování základních návyků a  rozvoj 
skrze spontánní hru. Paní uči-
telky se jim mohou věnovat 

individuálně a  citlivě je doprovázet při 
jejich prvních krůčcích v kolektivu. 

Třída Motýlků: Kvalitní příprava před-
školáků. Třetí změnou je vytvoření třídy 
Motýlků, kterou navštěvují starší a  před-
školní děti. Aktivity jsou zde cíleně zamě-
řeny na přípravu pro vstup do základní 
školy. Děti rozvíjejí svou samostatnost, 
komunikaci a  vzájemnou spolupráci. Plní 
úkoly přizpůsobené jejich věku a  hravou 

formou si upevňují dovednosti po-
třebné pro úspěšný start ve škol-

ních lavicích. Rozdělení dětí 
a  modernizace prostor při-

nesly do školky optimální 
podmínky, které výrazně 
napomáhají individuál-
nímu rozvoji každého 
dítěte.

Jan Šebesta, 
ředitel ZŠ a MŠ Doubrava
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Ve čtvrtek 16. 04. jsme byli 
ve 22.15 hodin povoláni k po-
žáru skladovacích prostor 
v obci Horní Suchá. Zásahu se 
zúčastnil Kotas J. a  Šebesta 

R. V průběhu zásahu došlo k poruše 
na náhonu čerpadla našeho vozidla 
a  jednotka se tak musela vrátit zpět 
v  01.46 hodin. Po odvezení vozidla 
do autorizovaného servisu ve Starém 
Jičíně se ukázalo, že oprava nebude 
náročná ani nákladná. Auto jsme 
měli do 14 dnů zpět, plně připravené 
k výjezdům.

Pavel Slávik,  
za VJ SDH Doubrava 

Jako každým rokem pořádá 
náš sbor soutěž v  požárním 
útoku o  putovní pohár sta-
rostky obce Doubrava. 

Soutěž je naplánovaná na sobotu 
13. 06. od 15:00 hodin a bude se ko-
nat na náměstí. Vyhodnocení soutěže 
poté proběhne již v  areálu naší po-
žární zbrojnice, kde bude zajištěno 
bohaté občerstvení. Těšíme se na 
hojnou účast všech, kteří se chtějí 
podívat, jak to jde s hadicemi i jiným 
družstvům!

za Výkonný Výbor SDH Doubrava 
Svatopluk Kotas

KNIHOVNA DOUBRAVA

Nové webové 
stránky knihovny
V  květnu byly spuštěny nové webové 
stránky naší obecní knihovny. Webová 
prezentace knihovny byla zastaralá a ne-
vyhovovala ani současným požadavkům 
na moderní web. Na nových stránkách na-
jdete nejdůležitější informace o knihovně, 
postupně také informace o  plánovaných 
a  proběhlých akcích, novinkách apod. 
Snad se vám stránky budou líbit a nalez-
nete zde veškeré potřebné informace.

Nové webové stránky knihovny – 
www.knihovnadoubrava.cz .

ŠH

Letní uzavření 
knihovny
Vážení čtenáři, sdělujeme vám, že 
knihovna v  měsíci červnu bude 
mít pro vás otevřeno do úterý 
16. 06. 2026. Pak se knihovna uzavírá. 
Otevíráme opět v září 01. 09. 2026.

Všechny vaše výpůjčky vám bu-
dou přes letní prázdniny automaticky 
prodlouženy.

Všem čtenářům přeji pohodové 
letní dny a těším se na setkání s vámi 
na podzim.� Milena Žytková, knihovnice

Další hospodský kvíz  
opět přinesl skvělou atmosféru
Spolek Doubravané pro budoucnost uspořádal na konci dubna v  Restauraci 
U Franka v pořadí již druhý hospodský kvíz.

Akce přilákala řadu sou-
těžních týmů i  návštěv-
níků, kteří si přišli užít 
příjemný večer plný 

zábavy, vědomostních otázek a dobré 
nálady.

Soutěžící si tentokrát po-
měřili své znalosti v  několika 
zajímavých tematických okru-
zích. Nechyběly otázky z  his-
torie Řecka, českého fotbalu, 
Afriky ani oblíbeného čes-
kého filmu. Každý z týmů měl 

možnost ukázat své vědomosti, 
pohotovost i týmového ducha.

Partnerem akce byla spo-
lečnost Andromachos, která pro 

účastníky připravila ochutnávku řec-
kých specialit. Díky tomu získal celý 
večer také příjemnou středomořskou 
atmosféru.

Hospodský kvíz se setkal s velmi po-
zitivním ohlasem a  organizátoři plánují 
v pořádání pokračovat pravidelně každý 

měsíc. Součástí článku je také fotografie 
družstev, která se umístila na pomysl-
ných stupních vítězů.

Další kvíz se uskuteční 4. června od 
19:00 hodin opět v Restauraci U Franka. 
Srdečně zveme všechny, kteří si chtějí za-
soutěžit, pobavit se a strávit příjemný ve-
čer v dobré společnosti.

Za Doubravany pro Budoucnost  
Jakub Wágner a Martin Podešva
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Babičky, ty věděly to, co my už dávno zapomněli. 
Babičky a bylinky. Sběr, sušení a zpra-
cování bylinek bylo tradicí, která se 
dědila z  generace na generaci; pomá-
hala řešit běžné neduhy i  dochucovat 
původní pokrmy. Naši předkové neměli 
po ruce léky a lékař byl pro řadu z nich 
drahý nebo bydlel příliš daleko. Proto 
si museli mnohdy poradit sami. Dnes 
využíváme bylinky zejména jako ko-
ření do kuchyně, ale když se o nich něco 
naučíme, můžou nám také pomoci.
Petržel je nenápadná, ale velmi uži-
tečná bylinka. Podporuje trávení, ob-
sahuje mnoho vitamínů a  využijete ji 
téměř v  každém jídle. Pažitka, rychle 
rostoucí a  nenáročná bylinka ideální 
na chleba, do pomazánek i  polévek 
a nabitá vitamíny a minerály. Silně aro-
matická bylinka libeček, kterou naše 
babičky milovaly do polévek. Typická 
česká bylinka vhodná do bramboračky 
nebo masových jídel je majoránka. 
Také podporuje trávení a  obsahuje 
vitamíny a  minerály. Všechny tyto 
bylinky využijete při vaření, jsou ne-
náročné na pěstování a  porostou vám 
v  truhlíku i  v  záhonu. Těžké obědy 
provázelo popíjení máty, heřmánku, 
řebříčku či pelyňku, které umí ulevit 
trávení. Meduňka a  kozlík lékařský se 
užívaly pro lepší spánek a  zmírnění 

stresu. Meduňku i mátu si můžete také 
zasadit do zahrady i do truhlíku. Jedná 
se o nenáročné rostliny a budete je mít 
vždy čerstvé a po ruce.
V  kosmetice se využívali heřmánek, 
kopřiva nebo levandule, které se přidá-
valy do koupelí pro zklidnění pokožky 
a  podporu hojení. Kopřivové výluhy 
byly tradičním prostředkem pro lesk 
a  zdraví vlasů. Tymián je skvělou by-
linou proti kašli a  základní surovinou 
pro výrobu domácího léčivého sirupu. 
Bylinkaření podle našich babiček není 
jen nostalgie, je to návrat k  přiroze-
nosti, kvalitě a  jednoduchosti. Nyní 
je ideální čas navštívit zahradnictví 
a koupit si pár svých bylinek, které ne-
jenom provoní zahradu, ale najdou vy-
užití ve vaší kuchyni i domácí lékárně.

ŠH

RADY NAŠICH BABIČEK SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Máte-li zájem o uveřejnění vzpomínky, 
blahopřání nebo poděkování ve zpra-
vodaji, kontaktujte redakci Obecního 
zpravodaje, paní Hugáňová, huga-
nova@doubrava.cz, tel.: 596 512 980. 
Nejlépe je dostavit se osobně. OÚ Doub-
rava, přízemí, kanc. č. 2. Připravte si 
svůj krátký osobní text k  uveřejnění. 
Vhodné je také doplnění o  fotografii. 
K  uveřejnění blahopřání je nutný po-
depsaný souhlas žijící osoby, které se 
blahopřeje. V  nejbližším možném ter-
mínu bude váš text zdarma uveřejněn 
na stránkách našeho zpravodaje.

Vzpomínka
Kdo znal, kdo měl rád, nezapomene.

Dne 19. 06. 2026 
uplyne 20 let, kdy nás 
opustila naše milovaná 
maminka a babička 
Dáša Jamniczová.
S láskou vzpomí- 
náme a nikdy 
nezapomeneme. Stále 
jsi v našich srdcích.
Dcera Xenie s rodinou.

KAM VYRAZIT

	» Půjčovna lodí na Odře
Chcete aktivně strávit volný čas? 

Zažít příjemné dobrodružství společně 
se svou rodinou či přáteli? Máte rádi 
přírodu a  její krásy? Využijte nabídku 
půjčovny lodí v  Bohumíně. Během Vaší 
plavby si prohlédnete romantické úseky 

chráněných meandrů řeky Odry a  při 
troše štěstí můžete spatřit vzácné druhy 
ptáků a  dalších živočichů. Trasa začíná 
u  nástupního místa nedaleko hranič-
ního mostu ve Starém Bohumíně, které 

je současně výchozím místem trasy Na-
učné stezky Hraničními meandry Odry, 
a končí v polském Zabełkówě. Půjčovnu 
provozuje město Bohumín společně 
se sborem dobrovolných hasičů. Pří-
znivci rekreačního vodáctví ji mohou 
využít od neděle 28. 06. 2026 do neděle 
13.  09.  2026 (mimo konání hromad-
ných vodáckých akcí) v  soboty, neděle 
a  svátky. Plavidlo si rezervujete pro-
střednictvím elektronického rezervač-
ního systému. Všechny sjezdy je možno 
absolvovat výhradně od nástupního 
místa ve Starém Bohumíně.
Více informací na www.bohumin.cz .

	» Komentované prohlídky polského 
města Ratiboř v češtině

Muzeum a  radnice v  polské Rati-
boři zve české turisty na bezplatné 
komentované prohlídky historického 
centra města. Zájemci se již mohou 
hlásit, počet míst je omezen. Ratiboř 
je jedním z  nejstarších měst Horního 
Slezska se zajímavými památkami 
a  příběhy. Kdo místo ještě nenavštívil, 
má nyní ideální příležitost vyrazit. Pro-
hlídky v  češtině se konají v  těchto ter-
mínech: 27. června, 25. července, 29. 
srpna či 26. září. Účastníci se při nich 

seznámí s  nejvýznamnějšími místy, 
kulturním dědictvím města i  česko-
-polskými historickými vazbami. Zá-
jemci se musí včas a dopředu přihlásit. 
To mohou účastníci provést buď přes 
mail: kierownik@visitraciborz.pl, pří-
padně SMS zprávou na telefonním čísle 
+48 697 872 007.

Prohlídky začínají vždy v 10:30 hodin, 
místem setkání je morový sloup na rati-
bořském náměstí.

Vítáme nové 
občánky naší obce
Matěj Špaček
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SOUTĚŽ

ODPAD ODEVZEJTE VE
SBĚRNÉM DVOŘE

Obsluhou sběrného dvora bude jednotlivý
vytříděný pytel s odpadem evidován,

předávající jeho množství potvrdí svým
podpisem. Provozní dobu sběrného dvoru

naleznete na www.doubrava.cz. 

O NEJLEPŠÍHO SBĚRAČE A TŘÍDIČE VYPRODUKOVANÉHO ODPADU

SOUTĚŽTE S NÁMI OD
01.05.2026 DO 10.08.2026

Obec Doubrava vyhlašuje čtvrtý ročník soutěže ve
sběru tříděného odpadu. 

Jedná se o tyto složky separovaného odpadu:
plast, papír, sklo a bioodpad. 

Odměněn bude občan obce Doubrava, který do
sběrného dvora v Doubravě odevzdá nejvíce 50l

pytlů vytříděných sešlápnutých PET lahví,
plechovek, tetrapaku (v jednom 50l pytli), papíru,

skla, bioodpadu (dle druhu odpadu každý v
samostatném 50l pytli). 

VYHLÁŠENÍ SOUTĚŽE

Výsledky soutěže budou slavnostně
vyhlášeny na Doubravských slavnostech v

sobotu 15. 08. 2026. Nejlepší sběrači
budou dle druhu vytříděného odpadu

odměněni hodnotnými cenami!

OBEC DOUBRAVA VYHLAŠUJE

Bohatý doprovodný programBohatý doprovodný programBohatý doprovodný program

Stánky s občerstvenímStánky s občerstvenímStánky s občerstvením
Soutěže pro dětiSoutěže pro dětiSoutěže pro děti

20. června 202620. června 202620. června 2026
SOBOTASOBOTASOBOTA

13:3013:3013:30

RADOVÁNKYRADOVÁNKYRADOVÁNKY

13:3013:30

ZahájeníZahájení  
13:40 - 14:4013:40 - 14:40

Vystoupení žáků ZŠVystoupení žáků ZŠ  
a MŠ Doubravaa MŠ Doubrava

14:40 - 15:1514:40 - 15:15

Vystoupení žáků ZUŠVystoupení žáků ZUŠ  
J. R. Míši OrlováJ. R. Míši Orlová

15:15 - 16:0015:15 - 16:00

Klauni z BalónkovaKlauni z Balónkova

13:30
Zahájení 

13:40 - 14:40
Vystoupení žáků ZŠ 
a MŠ Doubrava

14:40 - 15:15
Vystoupení žáků ZUŠ 
J. R. Míši Orlová

15:15 - 16:00
Klauni z Balónkova

Národní důmNárodní dům  
DoubravaDoubrava

Národní dům 
Doubrava

SRP při ZŠ a MŠ DoubravaSRP při ZŠ a MŠ Doubrava
srdečně zve nasrdečně zve na
SRP při ZŠ a MŠ Doubrava
srdečně zve na

C
A
P
EK

SETKÁNÍ
U PŘÍLEŽITOSTI 150. VÝROČÍ NAROZENÍ

SOKOLA A LEGIONÁŘE JANA ČAPKA

DOUBRAVA 27. ČERVNA 2026

10:00 PIETNÍ AKT U BUSTY NA NÁM.
10:30-12:00       VÝSTAVA VETERÁNŮ

VSTUP ZDARMA  |  OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

ˇ
ohatý doproBohatý doprovodný program

Stánky s občeStánky s občerstvením
Pivní soutěžePivní soutěže

20. června 202620. června 2026
SOBOTOO ATTSOBOTA

16:0016:00

Národní dům
Doubrava
Národní dům
Doubrava

DOUBRARR VAA AVV
OPEN
DOUBRAVA
OPEN

16:00 -
Jiří Erlebach

17:15 -
Folklorní so

18:00 -
Isbina

19:00 -
Robert Čem

19:30 -
Standa Hlož

20:00 -
Lukáš Pavlá
ze standupů

21:00 -
TuTT rbo Diesee

16:00 - 17:00
Jiří Erlebach a Eliška Rusková

17:15 - 17:45
Folklorní soubor Olšina

18:00 - 19:00
Isbina

19:00 - 19:30
Robert Čemera a Laurecie

19:30 - 20:00
Standa Hložek

20:00 - 21:00
Lukáš Pavlásek - to nejlepší
ze standupů

21:00 - 22:00
Turbo Diesel

Spolek Doubravané pro budoucnosttt
srdečně zve na
Spolek Doubravané pro budoucnost
srdečně zve na

tt
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Projekt Moje nová kariéra pomůže rodičům z Karvinska
Projekt s názvem Moje nová kariéra je ur-
čen rodičům pečujícím o dítě/děti do 15 
let, kteří bydlí v  okrese Karviná a  skon-
čila jim rodičovská dovolená nebo ak-
tivně hledají práci. 

Účastníci zapojení do projektu získají 
nejen individuální kariérové poradenství, 
nové znalosti a  dovednosti prostřednic-
tvím vzdělávacích kurzů a  rekvalifikací, 
ale také možnost získat zaměstnání, 
a to v příjemné a klidné atmosféře 
s podporou zkušených lektorů. 

Jaké kurzy jsou součástí 
projektu? 
Motivační kurz

Jediný povinný kurz, který 
je zaměřen na motivaci účastníků 
vzdělávat se, a  to jak v  jednotlivých 
kurzech, tak např. v rekvalifikacích. 

Vzdělávací kurzy
	» Komunikační dovednosti, 
	» komunikace se zaměstnavateli, 
	» IT (MS Office začátečníci i pokročilí), 
	» základy využívání umělé inteligence,
	» kurz pro zahájení podnikání,
	» základní vhled do právní problema-

tiky ad.

Rekvalifikační kurzy 
Rekvalifikační kurzy budou 

navrhovány na základě indivi-
duálního poradenství, přičemž 
nedílnou součástí jsou ex-
kurze u  zaměstnavatelů a  od-

borné praxe. 
Zprostředkování zaměstnání
Zprostředkování zaměstnání na 

tři měsíce a poloviční úvazek u vybraných 

z a mě s t n av a-
telů pak po-
může zvýšit 
pravděpodob-
nost stálého zaměstnání. Mentor bude 
provázet každého účastníka zaměstná-
ním tak, aby co nejlépe zvládnul práci 
i rodinný život. 

Jak a kde se přihlásit? 
Prostřednictvím emailu nebo 
telefonicky. 
projekty@akademickyustav.cz,  
nebo 724 112 344, vždy od 11-14 hod. 
lucie.pieranova@ikor.cz,  
nebo 774 851 004, vždy od 8-11 hod. 
Více informací www.ikor.cz, FB Moje 
nová kariéra. 

Dana Diváková, 
 Institut komunitního rozvoje, z.s.

Turistický oddíl Dubínek má za sebou významný krok.  
Byl oficiálně přijat za člena MAS Bohumínsko.

Členství v  místní akční skupině vní-
máme jako velkou příležitost pro další 
rozvoj našeho oddílu i pro spolupráci na 
aktivitách, které pomáhají oživit region, 
podporovat komunitní život a propojovat 
generace. MAS Bohumínsko dlouhodobě 
podporuje spolkovou činnost, volnoča-
sové aktivity, práci s dětmi i rozvoj regio-
nálního cestovního ruchu. Právě v těchto 
oblastech vidíme velký prostor pro spo-
lečné projekty a nové nápady.

Na Valné hromadě jsme představili 
činnost TO Dubínek a akce, které se nám 
během posledního roku podařilo zorga-
nizovat. Mezi největší patřily například 
výlety do Prahy, vánočního Krakova či 
italské Neapole, dále přechody Beskyd 
nebo turistický výlet do Jeseníků. Velkou 
radost nám dělá především to, že se na-
šich akcí účastní lidé napříč generacemi 
a že kolem Dubínku vzniká skvělá parta 

aktivních lidí.
Poprvé jsme se také zapojili do Tří-

králové sbírky, kterou jsme podpořili jako 
dobrovolníci přímo v  ulicích obce. I  tím 
chceme ukázat, že Dubínek není pouze 
o turistice, ale také o pomoci, spolupráci 
a aktivním zapojení do života v regionu.

Na podzim navíc připravujeme něko-
lik nových multigeneračních projektů, 
které budou zaměřeny na společné setká-
vání dětí, rodičů i seniorů. Chceme pokra-
čovat v budování aktivní komunity, která 
spojuje lidi prostřednictvím turistiky, 
cestování a společných zážitků.

Velké poděkování patří všem part-
nerům a  podporovatelům, vedoucím, 
bez kterých by činnost Dubínku nebyla 
možná. Děkujeme společnostem WAPOL 
Green Energy, KK Projekční, panu Čest-
míru Svobodovi a společnosti G - Elektro-
sys, v  jejíchž prostorách má TO Dubínek 
svou klubovnu.

Všem podporovatelům i  účastníkům 
našich akcí děkujeme a těšíme se na další 
společné zážitky.

Martin Podešva, Jakub Wágner  
a Renata Valčikevičová
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Bezpečnost v online prostoru – prevence a ochrana
V dnešní digitální době se internet stal neodmyslitelnou součástí našich každodenních životů. Je to prostor, kde pracu-
jeme, učíme se, komunikujeme a je zdrojem zábavy. S rostoucími možnostmi však přicházejí i rizika. Kyberkriminalita, 
kyberšikana, nebezpečný obsah a zneužívání osobních údajů jsou pouze některé z  faktorů, které mohou ohrozit nás 
i naše děti. 

» Důležité body digitální bezpečnosti
Ochrana osobních údajů:

Všichni jsme si vědomi, že naše osobní údaje jsou na inter-
netu cenným zbožím. Hackeři, podvodníci a různé zneužívající 

subjekty mohou získat přístup k citli-
vým informacím, jako jsou naše 

jména, adresy, bankovní údaje 
nebo zdravotní historie. Opa-

trnost při sdílení informací 
na sociálních sítích, silná 
hesla a  používání dvou-
fázového ověření jsou zá-
kladními kroky ochrany.

Kyberšikana a její rizika: 
Kyberšikana je v  sou-

časnosti jedním z  nej-
závažnějších problémů, 

zejména mezi mladými lidmi. Pomluvy, výhrůžky, urážky a ší-
ření ponižujících obrázků mohou mít devastující dopad na 
psychiku obětí. V prevenci kyberšikany je klíčové podporovat 
otevřenou komunikaci mezi dětmi a  rodiči, učiteli a  kolegy, 
a také se učit, jak se správně bránit.

Nelegální obsah a internetové hrozby: 
Na internetu se často vyskytují nelegální a nevhodné mate-

riály, včetně pornografie, násilí nebo extremismu. Významným 
krokem v ochraně mladších uživatelů je nastavení ochranných 
prvků a pravidelný dohled nad aktivitami dětí na internetu.

Digitální zodpovědnost:
Každý uživatel by měl být odpovědný za své chování online. 

Zároveň by měla být věnována pozornost etickému jednání, 
jako je ochrana duševního vlastnictví a odpovědnost za sdílený 
obsah.

» Jak chránit sebe a své blízké?
Nastavte bezpečnostní opatření:

	» Používejte silná, unikátní hesla pro každý účet a pravidelně 
je měňte.

	» Aktivujte dvoufázové ověření pro důležité účty.
	» 	Nastavte filtry pro rodičovskou kontrolu a sledujte, co děti 

na internetu dělají.
	» Buďte opatrní při sdílení informací:
	» 	Nezveřejňujte příliš mnoho osobních údajů na sociálních 

sítích.
	» 	Buďte obezřetní při klikání na odkazy, zejména pokud po-

cházejí z neznámých zdrojů (phishing).

Komunikujte s dětmi:
	» 	Učte děti o rizicích internetu jako je kyberšikana nebo on-

line komunikaci s cizími lidmi.
	» 	Povzbuzujte je k  tomu, aby o  svých zkušenostech mluvily 

a věděly, kde hledat pomoc, pokud se dostanou do problémů.

Naučte se rozpoznat varovné signály:
	» 	Mějte na paměti, že každý kyberútok může mít různé po-

doby (podvodné e-maily, nelegální software a  nebezpečné 
aplikace).

	» 	Pokud se nabídka tváří příliš dobře, zpozorněte! Může se 
jednat o podvod.

Nezapomínejme, že každé kliknutí a každý sdílený obsah má své 
důsledky. Zodpovědné používání internetu je klíčem k ochraně 
nejen našich osobních údajů, ale i bezpečnosti nás všech.

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje,  
Lenka Stočes Hubertová, oddělení prevence

TAKOVÁ SOUTĚŽ, KDE SE PŘIHLÁSÍTE NEBO HLASUJETE UMOŽNÍ OVLÁDNOUT
VÁŠ ÚČET NA SOCIÁLNÍ SÍTI A ŠÍŘIT DALŠÍ PODVODY!

OZVE SE VÁM ZNAMÝ NEBO KAMARÁD, ŽE POTŘEBUJE PENÍZE... 
NEBO, ŽE MÁTE HLASOVAT V NĚJAKÉ SOUTĚŽI?

POZOR, MŮŽE TO BÝT PAST!

V ONLINE SVĚTĚ FINANCÍ
SE OBEZŘETNOST VYPLÁCÍ

NENECHTE SE ZLÁKAT LÍBIVOU REKLAMOU! 
“KOUZELNÉ” APLIKACE A SUPERVÝHODNÉ INVESTICE SLIBUJÍCÍ SNADNÝ A

VYSOKÝ VÝDĚLEK VE SKUTEČNOSTI NEEXISTUJÍ.
JE TO PODVOD!

POKUD VÁM KDOKOLIV VOLÁ A TVRDÍ,
ŽE PENÍZE NA VAŠEM ÚČTU JSOU V OHROŽENÍ,

JE TO PODVODNÍK!

NEZAPOMEŇTE, ŽE TOTOŽNOST TAKOVÉHO ONLINE PORADCE NEZNÁTE,
MŮŽE TO BÝT PODVODNÍK! I SEBEPŘESVĚDČIVĚJŠÍ DOKLADY, KTERÉ VÁM
ZAŠLE MOHOU BÝT POUZE KVALITNÍ PODVRH!

POKUD PO VÁS NĚKDO CHCE VYBRAT PENÍZE NEBO SI K TOMU VZÍT
DOKONCE ÚVĚR A PENÍZE PŘEVÉST NEBO VLOŽIT JINAM, JE TO PODRAZ!

BANKY DOKÁŽÍ ŘEŠIT SAMY BEZPEČNOST
VAŠICH PENĚZ, NEPOTŘEBUJÍ VÁM KVŮLI
TOMU VOLAT!

POLICISTA, BANKÉŘ ANI JINÝ ÚŘEDNÍK
VÁM NEBUDE VOLAT, ŽE JE VÁŠ BANKOVNÍ
ÚČET NAPADEN!

INVESTIČNÍ RADY NEPŘIJÍMEJTE PŘES
TELEFONNÍ HOVOR, SMS NEBO JINÉ ZPRÁVY ČI
APLIKACE UMOŽŇUJÍCÍ VZDÁLENÝ PŘÍSTUP!

DŮVĚRYHODNÝ PORADCE INVESTICE PŘES
TELEFON NESJEDNÁVÁ!

ÚČET ZNÁMÉHO ČI KAMARÁDA MOHL NĚKDO TZV.
HACKNOUT A OVLÁDÁ JEJ CIZÍ OSOBA!

PENÍZE, KTERÉ POŠLETE SKONČÍ U PODVODNÍKA
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Kdy je ideální příležitost ke kontrole požárních hlásičů?
Ideální čas ke kontrole požárních hlásičů může být právě teď, někdo může hlásič 
kontrolovat v návaznosti na změnu času, spojit ho s nějakým významným dnem, 
protože potřebujeme, aby fungoval 24 hodin denně 7 dní v týdnu. Jedná se o jed-
noduchý, avšak velmi důležitý krok, který vede ke kontrole funkčnosti požár-
ního hlásiče. 

Aby hlásič požáru mohl plnit svou funkci, 
je nutné ho udržovat v  provozuschop-
ném stavu. Podrobnosti k  provádění 
kontroly provozuschopnosti a  funkční 
zkoušky hlásičů požáru najdete v návodu 
výrobce. Obvykle je kontrola funkčnosti 
velmi jednoduchá. Stačí stisknout testo-
vací tlačítko na zařízení. Pokud se ozve 
hlasitý signál, je hlásič v pořádku. Záro-
veň je vhodné zkontrolovat také stav ba-
terie, případně ji jednou ročně vyměnit. 
Některé hlásiče Vás na výměnu baterie 
samy upozorní akustickým signálem. 
Součástí kontroly by mělo být také pravi-
delné odstranění prachu z hlásiče. Prach 
může bránit správnému nasávání kouře 
do detekční komory.

Nastavte si pravidelný režim jejich 
kontroly, třeba právě při každoročních 
změnách letního a  zimního času. Pravi-
delná kontrola zabere jen pár sekund, ale 

může výrazně zvýšit bezpečnost celé do-
mácnosti. Pamatujte, že nefunkční hlásič 
je neúčelný a bezcenný.

Požární hlásič dokáže včas upozornit 
na vznikající požár. Většina hlásičů fun-
guje na principu detekce kouře. Jakmile 
zaznamenají jeho zvýšené množství ve 
vzduchu, spustí hlasitý zvukový signál. 
Ten může obyvatele domu nebo bytu včas 
upozornit nebo probudit a  dát jim mož-
nost bezpečně opustit prostor ještě před 
tím, než se požár rozšíří.

Právě včasné varování je klíčové. Při 
požáru je totiž často největším nebez-
pečím kouř a  jedovaté zplodiny hoření, 
které se šíří velmi rychle.

Kouř při požáru stoupá vzhůru a hro-
madí se především pod stropem, proto by 
měl být požární hlásič instalován právě 
na stropě nejlépe ve všech obytných 
místnostech. Měl by být umístěn zejména 

na chodbě spojující ložnici a ostatní části 
domácnosti, aby dokázal včas varovat bě-
hem noci. Doporučujeme také instalaci 
v  místech se zvýšeným rizikem vzniku 
požáru, například v dílně nebo garáži.

Kristýna Kocurová,  
koordinátorka preventivně  

výchovné činnosti
Hasičský záchranný sbor  

Moravskoslezského kraje,  
územní odbor Karviná


